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ه  1 ح ف ص  

 

 ارمب (بنویسید  مین برگههها را در پاسخ)  صفحه 4در  سؤال 14  ردیف

 را انتخاب کنید. درست یگزینه 1

 است.  بار( نهیاصل برهم –)کوانتیده بودن بار  یکی از اصول بارهای الکتریکی .......................آ( 

 صاف( –)نوک تیز  رسانا و بیشتر در نقاط ......................... خارجی( –)داخلی  بار الکتریکی روی سطح ..................... (ب

و پتانسیل الکتریکی در تمام نقاط  بیشینه( است –)صفر  شود، میدان الکتریکی داخل رسانا .........................توزیع می

 است. یکسان( –)متغیر  رسانا .....................

سرخسی شکلی به نام  باعث ایجاد مسیرهای رساناییِ القای الکتریکی( –......... )فروریزش الکتریکی ............................... (پ

 شود.الکتریک میهای لیچنبرگ در دینقش

کند و در مانند جیوه و قلع، با کاهش دما، مقاومت ویژه در دمای خاصی به صورت ناگهانی به صفر افت می اَبَررسانا مواد در (ت

 شود(کمتر می –ماند چنان صفر میتر ...................................... . )همدماهای پایین

2 

 کنید.عبارت درست را با )ص( و عبارت نادرست را با )غ( مشخص  2

)تفلون در جدول تریبوالکتریک به انتهای  شود.اگر تفلون با نایلون مالش یابد، الکترون از تفلون به نایلون منتقل میآ( 

 تر است(منفی نزدیک

 خطوط میدان الکتریکی ارائه کرد. بنیامین فرانکلین برای نخستین بار روشی برای تجسمِ ب(

 رساناهای غیراُهمی است. نورگسیل جزءِ دیودِ پ(

 کنند.متحرک جریان الکتریکی ایجاد می هر مجموعه از بارهای الکتریکیِ ت(

1 

 ی درست را انتخاب کنید.گزینه ،در هر سؤال 3

𝜅از مولد جدا کرده سپس دی الکتریک با ضریب  ،خازنی را پس از شارژ شدن( آ = را از بین صفحات خازن   4

میدان الکتریکی بین دهیم. انرژی ذخیره شده در خازن و درصد افزایش می 25برداشته و فاصله بین صفحات خازن را 

 ؟شودبرابر میصفحات خازن به ترتیب چند 

 25/0و  5( 4                          و  5/2 (3                           و  5 (2                    25/0و  5/2 (1

 

 

یکای کدام کمیت ( ب
𝐴2𝑠4

𝑘𝑔𝑚2 ؟است 

  اختلاف پتانسیل الکتریکی( 4 ضریب گذردهی الکتریکی خلأ         (3 ظرفیت خازن          (2       مقاومت الکتریکی    (1
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 دهید.پاسخ  4

 شود؟ی شمع در حضور میدان الکترکی منحرف میچرا شعلهآ( 

 

 

 توضیح دهید رابرت میلیکان چگونه بار الکتریکی یک الکترون را محاسبه کرد.ب( 

 

 

 توان رسانا یا نارسانا بودن جسم را تشخیص داد؟نما )الکتروسکوپ( میچگونه توسط برقپ( 

 

 

 شود؟مقاومت الکتریکی می دما باعث کاهشِ رسانا افزایشِ چرا در نیم ت(
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𝑞0خالص وارد بر بار الکتریکی  الکتریکی در شکل زیر، نیروی 5 = 1 𝜇𝑐  صفر است. اگر جای دو بار الکتریکی𝑞0  و𝑞1 

𝑘)  چند نیوتن خواهد شد؟ 𝑞1را عوض کنیم، برایند نیروهای وارد بر بار الکتریکی  = 9 × 109 𝑁𝑚2
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1در شکل زیر میدان الکتریکی خالص در مبدأ مختصات  6 5⁄ × 10  
𝑁

𝑐
𝑞1است. اگر   = 12 𝜇𝑐  و𝑞2 = 24 𝜇𝑐  باشد

𝑘)   کند چند نیوتن است؟وارد می 𝑞3بر  𝑞2نیروی الکتریکی خالصی که ی اندازه = 9 × 109 𝑁𝑚2
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 .روغن کرچک و خاکشیر بتوان خطوط میدان الکتریکی را مشخص کردایشی طراحی کنید که به کمک آزم 7
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𝑞1سه بار الکتریکی  8 = 100 𝜇𝑐  ،𝑞2 = 225 𝜇𝑐  و𝑞3  مختصات  دربه ترتیب(𝑥1 = 6 𝑐𝑚 .  𝑦1 = −1 𝑐𝑚)  ،

(𝑥2 = −4 𝑐𝑚 .  𝑦2 = 4 𝑐𝑚)  و(𝑥3 .  𝑦3)  تعادل هستند. در 

 را به دست آورید. 𝑞3ب( مختصات بار الکتریکی چند میکرو کولن است؟           𝑞3آ( بار 

چند برابر نیروی خالص وارد  𝑞2 بار الکتریکی را با هم عوض کنیم، نیروی خالص وارد بر 𝑞2و  𝑞1اگر جای بارهای ( پ

 شود؟می 𝑞1بر بار الکتریکی 
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 در شکل زیر میدان الکتریکی حاصل از بار الکتریکی دو گوی باردار رسم شده است. 9

 ها را مقایسه کنید.ب( اندازه بار الکتریکی گوی        ها را مشخص کنید.آ( نوع بار هر یک از گوی

 را مقایسه کنید. Bو  Aت( پتانسیل الکتریکی نقاط      رسم کنید. Bو  Aپ( بردار میدان الکتریکی خالص را در نقاط 

/𝑞ث( اگر بار الکتریکی  = −1 𝑝𝑐 ی را از نقطهA ی تا نقطهB  جابجا کنیم، انرژی پتانسیل الکتریکی آن چه تغییری

 کند؟می
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ای بدون اصطکاک در تعادلند. اگر دو ای شیشهی استوانهدر شکل زیر، دو گوی رسانای مشابه و کوچک در یک لوله 10

𝑘)  کند؟ها چند درصد و چگونه تغییر میی بین آنای تماس داده و رها کنیم فاصلهگوی را لحظه = 9 × 109 𝑁𝑚2

𝑐2 ) 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

5/1 

1ی بین صفحات خازن کند. فاصلهدر خازن تختی ذخیره می 𝑉 400مدار یک لامپ کوچک، انرژی را با ولتاژ  11 8⁄  𝑚𝑚 ،

𝜀0) و بین صفحات خازن هوا است.  2𝑐𝑚2مساحت هر یک از صفحات خازن  = 9 × 10−12 𝐹

𝑚
 ) 

 شود چند نانوژول است؟این خازن ذخیره میآ( مقدار انرژی الکتریکی که در 

 آزاد شود، توان متوسط خروجی لامپ چند وات است؟ 𝑛𝑠 2ی این انرژی در مدت ب( اگر همه
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+

+ 𝑞1 =  𝜇𝑐

𝑞2 =  𝜇𝑐2
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گرم است( 5/2جرم هر گوی )
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 𝑐𝑚 20ی صفحات فاصله معلق است. A ای باردار در نقطهی خازن، ذرهدر یک میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحه 12

کند. این ذره، پس از چند ثانیه و ی باردار شروع به حرکت میبالا ببریم، ذره 𝑐𝑚 5ی زیرین خازن را اگر صفحهاست. 

 کند؟ی خازن برخورد میبا چه سرعتی به کدام صفحه
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ی دیگر بار الکتریکی از یکی از صفحات خازن جدا کرده و به صفحه 𝑚𝑐 3است. اگر  𝑞و بار آن  μ𝐹 12ظرفیت خازنی  13

 چند میلی کولن است؟ 𝑞شود. زیاد می J 8ی منتقل شود، انرژی ذخیره شده در خازن به اندازه
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 ی فلزی از جنس سرب و کنستانتان دارای مقاومت الکتریکی یکسان هستند. دو استوانه 14

22ی سرب مقاومت ویژه × 10−8Ω𝑚 11چگالی آن  و 𝑔

𝑐𝑚3  ،44ی کنستانتان مقاومت ویژه × 10−8Ω𝑚  و چگالی آن

8 8⁄
𝑔

𝑐𝑚3 ی سربی چند برابر جرم ی کنستانتانی است. جرم استوانهبرابر قطر مقطع استوانه ی سربی و قطر مقطع استوانه

 ی کنستانتانی است؟
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 20 مجموع نمرات                                                                                                         شاد و تندرست باشید.                                                                          

١٠cm

A

 استوانه

2 
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 توان رسانا یا نارسانا بودن جسم را تشخیص داد؟نما )الکتروسکوپ( میچگونه توسط برقپ( 

 

 

 شود؟مقاومت الکتریکی می دما باعث کاهشِ رسانا افزایشِ چرا در نیم ت(

 

 

2 

𝑞0خالص وارد بر بار الکتریکی  الکتریکی در شکل زیر، نیروی 5 = 1 𝜇𝑐  صفر است. اگر جای دو بار الکتریکی𝑞0  و𝑞1 

𝑘)  چند نیوتن خواهد شد؟ 𝑞1را عوض کنیم، برایند نیروهای وارد بر بار الکتریکی  = 9 × 109 𝑁𝑚2

𝑐2 ) 
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ه  3 ح ف ص  

 

1در شکل زیر میدان الکتریکی خالص در مبدأ مختصات  6 5⁄ × 10  
𝑁

𝑐
𝑞1است. اگر   = 12 𝜇𝑐  و𝑞2 = 24 𝜇𝑐  باشد

𝑘)   کند چند نیوتن است؟وارد می 𝑞3بر  𝑞2نیروی الکتریکی خالصی که ی اندازه = 9 × 109 𝑁𝑚2

𝑐2 ) 
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 .روغن کرچک و خاکشیر بتوان خطوط میدان الکتریکی را مشخص کردایشی طراحی کنید که به کمک آزم 7

 

 

 

 

 

 

 

1 

1/0

2/0

3/0

4/0

1/0 2/0 3/04/05/06/0

y(m)

1
→

O q1

q2
1

(m)x

y(m)

O

q1

q2

1

1

q
3<0

4

 



 پایه یازدهم تجربی و ریاضی

 متوسطه دانش آموزاندوره دوم 

 مدرسه علامه حلی شهرستان بافت

 به نام خدا و با صلوات بر محمد و آل محمد 2تحان هماهنگ نوبت اول درس فیزیک سؤالات ام

  امین سالاری ، کاظم عباسیطراح سؤال:  ..........نام و نام خانوادگی: .....................................

 دقیقه 120دت امتحان: م              صبح                        8 شروع: ساعت                               25/10/1402تاریخ امتحان: 

 ) دارای چهار عمل اصلی، جذر و درصد ( مجاز است. و شخصی توجه: استفاده از ماشین حساب ساده

 

ه  4 ح ف ص  

 

𝑞1سه بار الکتریکی  8 = 100 𝜇𝑐  ،𝑞2 = 225 𝜇𝑐  و𝑞3  مختصات  دربه ترتیب(𝑥1 = 6 𝑐𝑚 .  𝑦1 = −1 𝑐𝑚)  ،

(𝑥2 = −4 𝑐𝑚 .  𝑦2 = 4 𝑐𝑚)  و(𝑥3 .  𝑦3)  تعادل هستند. در 

 را به دست آورید. 𝑞3ب( مختصات بار الکتریکی چند میکرو کولن است؟           𝑞3آ( بار 

چند برابر نیروی خالص وارد  𝑞2 بار الکتریکی را با هم عوض کنیم، نیروی خالص وارد بر 𝑞2و  𝑞1اگر جای بارهای ( پ

 شود؟می 𝑞1بر بار الکتریکی 
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 در شکل زیر میدان الکتریکی حاصل از بار الکتریکی دو گوی باردار رسم شده است. 9

 ها را مقایسه کنید.ب( اندازه بار الکتریکی گوی        ها را مشخص کنید.آ( نوع بار هر یک از گوی

 را مقایسه کنید. Bو  Aت( پتانسیل الکتریکی نقاط      رسم کنید. Bو  Aپ( بردار میدان الکتریکی خالص را در نقاط 

/𝑞ث( اگر بار الکتریکی  = −1 𝑝𝑐 ی را از نقطهA ی تا نقطهB  جابجا کنیم، انرژی پتانسیل الکتریکی آن چه تغییری

 کند؟می
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ه  5 ح ف ص  

 

ای بدون اصطکاک در تعادلند. اگر دو ای شیشهی استوانهدر شکل زیر، دو گوی رسانای مشابه و کوچک در یک لوله 10

𝑘)  کند؟ها چند درصد و چگونه تغییر میی بین آنای تماس داده و رها کنیم فاصلهگوی را لحظه = 9 × 109 𝑁𝑚2

𝑐2 ) 
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1ی بین صفحات خازن کند. فاصلهدر خازن تختی ذخیره می 𝑉 400مدار یک لامپ کوچک، انرژی را با ولتاژ  11 8⁄  𝑚𝑚 ،

𝜀0) و بین صفحات خازن هوا است.  2𝑐𝑚2مساحت هر یک از صفحات خازن  = 9 × 10−12 𝐹

𝑚
 ) 

 شود چند نانوژول است؟این خازن ذخیره میآ( مقدار انرژی الکتریکی که در 

 آزاد شود، توان متوسط خروجی لامپ چند وات است؟ 𝑛𝑠 2ی این انرژی در مدت ب( اگر همه
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+

+ 𝑞1 =  𝜇𝑐

𝑞2 =  𝜇𝑐2

8

 

 

گرم است( 5/2جرم هر گوی )
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ه  6 ح ف ص  

 

 𝑐𝑚 20ی صفحات فاصله معلق است. A ای باردار در نقطهی خازن، ذرهدر یک میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحه 12

کند. این ذره، پس از چند ثانیه و ی باردار شروع به حرکت میبالا ببریم، ذره 𝑐𝑚 5ی زیرین خازن را اگر صفحهاست. 

 کند؟ی خازن برخورد میبا چه سرعتی به کدام صفحه
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ی دیگر بار الکتریکی از یکی از صفحات خازن جدا کرده و به صفحه 𝑚𝑐 3است. اگر  𝑞و بار آن  μ𝐹 12ظرفیت خازنی  13

 چند میلی کولن است؟ 𝑞شود. زیاد می J 8ی منتقل شود، انرژی ذخیره شده در خازن به اندازه
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 ی فلزی از جنس سرب و کنستانتان دارای مقاومت الکتریکی یکسان هستند. دو استوانه 14

22ی سرب مقاومت ویژه × 10−8Ω𝑚 11چگالی آن  و 𝑔

𝑐𝑚3  ،44ی کنستانتان مقاومت ویژه × 10−8Ω𝑚  و چگالی آن

8 8⁄
𝑔

𝑐𝑚3 ی سربی چند برابر جرم ی کنستانتانی است. جرم استوانهبرابر قطر مقطع استوانه ی سربی و قطر مقطع استوانه

 ی کنستانتانی است؟
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 20 مجموع نمرات                                                                                                         شاد و تندرست باشید.                                                                          

١٠cm

A

 استوانه

2
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